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Ata da 2ª (segunda) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, 

da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 

08 (oito) de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois).  

Aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro de 2022, às 16 horas e 30 minutos, 

reuniu-se a Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Ubirajara Araripe Andrade, 

secretariado pelos vereadores Allan Johnes de Moraes Galdino e Maria Cacilda Batista 

Granja. Presentes os vereadores Kilon Peixoto de Alencar Neto, Divaldo Moraes de Barros, 

Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Emílio Leocádio Miranda Parente, 

Everaldo Antônio da Silva, Francisco Leite Monteiro, Leomar Silva Cavalcante e 

Alecxandro Mariano de Oliveira. Ausente o vereador Francisco de Assis Pereira Freire. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em votação 

a ata da última reunião, que foi aprovada por todos, em seguida foi feita a leitura das 

matérias apresentadas para a sessão. Passaram a discussão do Projeto de Lei Executivo nº 

032/2021, que altera o Código Tributário Municipal, foi apresentada Emenda Modificativa 

nº 02 ao referido projeto, de autoria do vereador Divaldo Barros, sendo encaminhada a 

Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamentos para que analisem e 

ofereçam os pareceres. O vereador Emílio Leocádio pediu o adiamento da votação da 

Emenda Modificativa nº 01, ao Projeto nº 32, de sua autoria, para fazer a estimativa do 

impacto financeiro orçamentário, sugerido no Parecer da Assessoria Jurídica da Casa. Foi 

colocado em 1ª discussão o Projeto de Lei Executivo nº 034/2021, que dispõe sobre a 

criação de Serviços de Inspeção Municipal -SIM, e os procedimentos de inspeção sanitária 

em estabelecimentos que produzam produtos de origem animal. O parecer da Comissão de 

Justiça e Redação favorável a apreciação do projeto foi colocado em votação e aprovado 

por todos. O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos favorável ao Projeto foi 

votado e aprovado por todos. O vereador Kilon Peixoto pediu vista do Projeto e pediu que 

viesse um técnico dar explicações, sendo o pedido acatado pela presidência. Em 1ª 

discussão o Projeto de Lei Executivo nº 001/2022, que dispõe sobre a atualização do valor 

do Salário Mínimo no âmbito do município. O parecer da Comissão de Justiça e Redação 

favorável a apreciação do projeto foi votado e aprovado por todos. O Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamentos favorável ao Projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. O Projeto na integra foi colocado em 1ª votação e aprovado por unanimidade. 

Passaram a discussão do Projeto de Lei Executivo nº 002/2022, que cria o Núcleo de 

Assistência Judiciária do município de Trindade, o parecer da Comissão de Justiça e 

Redação favorável a apreciação do projeto foi aprovado por todos. O Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamentos favorável ao projeto foi aprovado por unanimidade. O vereador 

Kilon Peixoto pediu vista do projeto para maiores esclarecimentos. Passando as matérias do 

Poder Legislativo, foi apresentado o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2022, de autoria do 

vereador Jaécio Sá, que institui no âmbito do Poder Legislativo Municipal a Medalha de 
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Honra ao Mérito denominada pelas siglas  PVT – Patrimônio Vivo de Trindade, sendo em 

seguida encaminhado para a Comissão de Justiça e Redação para que ofereça parecer. 

Passaram a 1ª discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, que concede reajuste 

aos servidores da Câmara Municipal de Trindade. O parecer da Comissão de Justiça e 

Redação favorável a apreciação do projeto foi votado e aprovado por unanimidade. O 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos favorável ao Projeto foi colocado em 

votação e aprovado por todos. O projeto na íntegra foi colocado em 1ª votação e aprovado 

por unanimidade. Foi colocada em votação a Indicação nº 01/2022, de autoria do vereador 

Leomar Cavalcante, para a prefeita municipal, no sentido de instalar uma casa de apoio 

para os trindadenses no município de Ouricuri. A indicação foi aprovada por todos. 

Passaram a votação do Requerimento nº 002/2022, de autoria do vereador Leomar 

Cavalcante solicitando a Secretaria de Obras o que segue: 1 Fazer todas as estradas que não 

foram feitas. 2 - Reforma da pista da entrada da Mangueira. O requerimento foi aprovado. 

A vereadora Maria Cacilda fez indicação verbal para Prefeita e a Secretária de obras no 

sentido de fazer a pavimentação e calçamento das ruas: Travessa Cornélio Machado e 

Celestino Cornélio, recuperação das ruas São Jorge, São João e Padre Cícero até próximo a 

igreja da Vila São Pedro e a Travessa São Pedro. Requerimento nº 003/2022, de autoria do 

vereador Francisco Freire solicitando a Prefeita Municipal que envie a esta Casa Legislativa 

Projeto de Lei concedendo Reajuste Salarial a todos os funcionários do município de 

Trindade-PE. Após as discussões o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na 

Ordem do Dia o vereador Allan Galdino falou sobre o Piso Salarial Nacional dos 

professores, que foi anunciado, em torno de 33%, e já adiantou que é favorável ao piso, 

relatou que conversou com a prefeita sobre esse assunto e a mesma disse que, assim como 

os demais prefeitos, estão aguardando o aumento do repasse do governo federal. O 

vereador Alecxandro Mariano disse ser favorável ao pagamento do Piso dos professores. 

Relatou que foi procurado por moradores do Bairro Santa Rita, reclamando que o bairro 

não consta do mapa dos correios para entrega de encomendas, pediu providências no 

mapeamento daquela área. Pediu que seja colocada a iluminação na rua Nova Trindade. O 

vereador Divaldo Barros cobrou o projeto do reajuste do Piso Salarial do município, disse 

concordar que seja dado reajuste a todos os funcionários do município também. O vereador 

Emilio Leocádio falou sobre a sua emenda que seria votada, mas pediu o adiamento para 

incluir o impacto financeiro orçamentário. Parabenizou a deputada Roberta Arraes pelo 

projeto de parcelamento de débitos do IPVA. Com relação a iluminação pública da cidade, 

listou algumas ruas que estão em estado crítico. Mencionou as estradas rurais, que estão em 

péssimo estado. Comentou mais uma vez os precatórios dos professores e cobrou o reajuste 

do Piso Salarial. Perguntou se os pipeiros já foram pagos, pois tem alguns que estão com 

sete meses de atraso. O vereador Everaldo Antônio ressaltou que nenhum vereador tem o 

interesse de prejudicar a classe dos professores, o que querem é votar o melhor para a 

classe. Disse ficar satisfeito por votarem o requerimento pedindo aumento para todos os 
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funcionários públicos, que estão há muitos anos sem reajuste. O vereador Francisco 

Monteiro parabenizou os professores pela luta por seus direitos, relatou que esteve com a 

prefeita e tratou sobre essa questão do Piso Salarial, e disse esperar que o projeto venha 

logo e estarão prontos a votar. Falou sobre o Projeto do SIM, indicou o senhor Marcelo 

Coelho, que é secretário executivo do SISAPE, e está andando pelas Câmaras de 

Vereadores neste intuito, para vir a esta Casa prestar as informações necessárias sobre o 

SIM a nível regional. Informou que o município vai começar a compra direta dos 

agricultores para a merenda escolar, e para o restaurante popular, cozinha comunitária que 

Trindade terá a partir do mês que vem. A vereadora Havana Helena falou sobre o Piso 

Salarial dos professores, e a prefeita lhe disse que não se opõe ao pagamento, mas que 

precisa seguir a lei de responsabilidade fiscal. Comentou o requerimento aprovado pedindo 

aumento para todos os servidores públicos municipais, pois todos são merecedores. 

Adiantou que na próxima reunião entrará com um requerimento tratando da doação de 

absorventes para as alunas do município, pois muitas faltam às aulas no período menstrual 

por não terem condição de comprar. Relatou que em conversa com o secretário Naldo, foi 

informada que está sendo feito um levantamento das estradas rurais, e logo todas as 

estradas serão restauradas. O vereador Jaécio Sá falou sobre o aumento do Piso Salarial dos 

professores, cobrou o pagamento do abono, pois todos os municípios vizinhos pagaram. 

Fez a leitura de dados do município que mostram que há condições para pagar o Piso 

Salarial. O vereador Kilon Peixoto destacou que os professores de Trindade perderam todas 

as divididas nesses 13 meses de gestão, o abono não foi pago, o rateio não foi dado, o piso 

salarial não pode ser pago e o presente que foi dado foi o aumento da previdência. 

Ressaltou que é preciso um corte de gastos e um planejamento para ser pago esse piso e 

para que tenha sobras, o que não está acontecendo. O vereador Leomar Cavalcante 

parabenizou o vereador Serra Branca pelo requerimento de aumento para todos os 

funcionários, disse ser a favor dos 33% para os professores, se vier o projeto tem o seu 

apoio. Falou sobre o projeto PNAE, para que comprem dos agricultores pelo menos 30% 

ou mais da merenda escolar, e também para o restaurante e a classe popular também vai 

poder comprar dos nossos agricultores. Relatou que está correndo atrás para montarem uma 

horta comunitária, que já conseguiu um terreno para a horta e está indo a CONDEVASF 

para buscar de equipamentos. O vereador Ubirajara Araripe parabenizou a vereadora 

Havana pela inciativa da doação de absorventes. Levantou um ponto que sempre falam que 

os vereadores não podem legislar em algum assunto que onere o Executivo, pediu que 

quem tiver interesse procure o tema 917 do STF, o vereador pode legislar em qualquer 

questão financeira do município, apenas em alguns itens que não se pode. Ressaltou a 

importância dos vereadores se capacitarem. Lembrou que durante todos os anos do seu 

mandato, um dos primeiros projetos do ano sempre era do reajuste do Piso Salarial dos 

professores. Sugeriu que ela se reúna com o contador, para ver onde tem que ajustar para 

dar o aumento dos professores. Disse ter certeza de que na próxima reunião este projeto do 
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Piso dos professores já estará nesta Casa para ser votado pelos vereadores.   

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 15 do mês e ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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